

# 提能增效 把脉问诊 赶学比超

## 光山全面推进农村党支部建设标准化工作

**信阳消息**(邹晓峰 张曙光)今年,光山县针对农村党支部建设标准化工作推进过程中存在的薄弱环节,聚焦提能增效、把脉问诊、赶学比超,面对面、点对点开展党建业务培训和党组织自查、党委检查、县委组织部督查,全面推进农村党支部建设标准化工作。

该县通过举办党支部建设标准化工作专题培训班,对党委副书记、各党支部书记、第一书记和党务工作者进行集中培训,着力解决党支部建设标准化工作推进过程中概念不清、业务不精、工作落实不到位等问题,力促

农村党支部建设标准化工作全面进步、全面过硬。

该县针对农村党支部建设标准化工作推进过程中存在的薄弱环节和问题症结,督查时采取现场提问和知识测试的方式,全面了解掌握党支部书记和党务干部党支部建设标准化工作业务熟练和推进程度,并对解决疑难杂症问题进行现场答疑解惑,宣传其他党支部的好经验、好做法,通过“一问一答、宣传评比、经验互鉴”的方式,督促各党支部、党务干部扎实学习党支部建设标准化工作手册和党务知识,准确掌握操作规

程,达到学经验、补短板、促提升的多元效应。

该县聚焦农村党支部建设标准化建设42项规范是否达标判定依据,对党支部建设标准化工作提出具体要求,督促各支部建立问题台账,认真梳理存在的共性和个性问题,及时下发督查通报,责令限期整改,让每个党支部在季度通报中找差距、学先进、转局面,形成“查、思、比、学、帮、赶”的良好氛围。

目前,县级层面已开展集中培训7场次,督查3次。乡级层面,开展集中培训5次,培训党务工作者600余人次。

### 县区 传真

#### 罗山县东铺镇

### 扶贫爱心岗位在行动

**信阳消息**(黄艳)为妥善解决外出就业困难的贫困家庭人员转移就业问题,助推建档立卡贫困人口精准稳定脱贫。经上级批准,罗山县东铺镇共设置宣传员、治安员、保洁员等扶贫爱心服务岗位296个。贫困户年均可增收3600元至7200元,从而带动该户稳定增收脱贫。

目前,该镇296名扶贫爱

心岗位聘用人员已经分村分批次进行了岗前培训,配发了统一服装,全员投入到政策宣传、治安巡逻、农村人居环境改善工作中。下一步该镇将继续完善扶贫爱心岗位绩效考核制度,鼓励贫困户通过自己的辛勤劳动改变贫困落后面貌,以昂扬奋发的精神状态共同参与脱贫攻坚工作中来。

#### 浉河区谭家河乡

### 狠抓蓝藻水华防控工作

**信阳消息**(彭延斌 王梦雨)近期以来,浉河区谭家河乡采取强有力的措施,严守生态红线,狠抓蓝藻水华防控工作,积极推进全国文明城市创建工作。

该乡坚持以源头管控、标本治本的思想推进蓝藻水华防控工作。组织乡食药监所、乡执法大队等单位,查看三级沉淀池使用情况,告知业主严禁污水直排;对“散乱污”违规企业逐一排查,责令关闭整改;安排专人对2个污水集中处理设施定期维护,确保所产污水得到有效处理。

该乡为及时掌握蓝藻水

华发生发展情况,密切关注气象、水利等相关部门的信息,采取水质采样检测和人工巡查相结合的方式,密切关注蓝藻发生、聚集与水质变化态势,及时发布蓝藻水华监测预警信息,建立科学的蓝藻预警预报联合机制。

并对非法侵占河道等高价生态空间的生产经营行为,坚决依法纠正和退出,采取积极措施进行生态恢复;全面排查流域内工业企业排污情况,严查重处环境违法行为;依法严厉打击不正常使用水污染治理设施等环境违法行为,依法追究相关人员责任。



持续的高温,给人们的生产生活带来不便,浉河区五星街道党工委情系人民警察,积极开展送清凉活动,向战斗在一线的人民警察致以崇高的敬意。图为街道党工委成员到辖区派出所慰问人民警察时的场景。  
刘文强 摄